

证券代码：873932

证券简称：百金股份

主办券商：国泰海通

上海百金化工集团股份有限公司

《关于硫化氢压降计划的公开承诺》无法正常履行的风险提示性
公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《全国中小企业股份转让系统公司治理规则》《上海百金化工集团股份有限公司承诺管理制度》等相关规定和要求，上海百金化工集团股份有限公司（以下简称“百金股份”或“公司”）申请在全国中小企业股份转让系统（以下简称“全国股转系统”）挂牌时就公司硫化氢产品未来压降计划做出公开承诺，后于2023年6月对该承诺履行了变更程序。自2023年起，公司硫化氢产量在经主管部门业已核准批复的产能4.0万吨/年（折百）的基础上实施压降。

截至2025年6月30日，公司硫化氢实际产量已达2025年压降计划的51.91%，2025年全年硫化氢总产量可能存在超出压降计划的风险。具体情况如下：

一、压降计划基本情况

自2023年起，公司硫化氢产量在经山东省应急管理厅等有权部门业已核准批复的产能4.0万吨/年（折百）的基础上进行压降。

（一）2023年预计硫化氢产量不超过3.6万吨（折百），较批复产能下降10.00%；

（二）2024年预计硫化氢产量不超过3.5万吨（折百），较批复产能下降12.50%；

（三）2025 年及以后，在国家产业政策和环保政策未发生重大变化的情况下，预计硫化氢产量不超过 3.4 万吨/年（折百），较批复产能下降 15.00%；

（四）未来公司将不再新增建设硫化氢生产线；

（五）若未来国家环保政策调整，公司将积极响应国家号召，确保公司硫化氢产品符合最新的国家环保政策。

二、2025 年硫化氢生产情况

截至 2025 年 6 月 30 日，公司严格遵守承诺的压降计划，硫化氢实际产量为 17,647.795 吨（折百），占 2025 年压降计划的比例为 51.91%。

根据公司硫化氢在手订单及 2025 年下半年市场预测情况，公司 2025 年硫化氢总产量将可能超出压降计划。

三、硫化氢预计超产原因

（一）核心主业经营不及预期，依赖投资收益维系

受国际国内经济环境及行业格局影响，二硫化碳市场低迷，二硫化碳产品价格走弱，硫磺等原材料价格高位震荡，致主营成本与售价倒挂加剧。尽管近三年销量持续增长，经营效益却反向走弱，主要产品二硫化碳经营情况不及预期，且短期内主业亏损局面难现显著改善。

（二）硫化氢业绩贡献持续攀升，市场需求爆发增长

自成立以来，公司致力于打造以节能环保为前提的全球领先的二硫化碳生产企业，并做大做强硫系列化工产业链。无机硫化物为公司研发的重点方向，包括硫化氢、硫化钠、硫化锌等，可广泛应用于染料生产、制革、电池制造、水处理、造纸、选矿、人造纤维、特种工程塑料等行业。依托公司多年深耕硫系列化工产品的优势，目前公司硫化氢产品实现了较好经济效益，公司正引领行业向硫系列精细化方向发展。

硫化氢作为公司 2017 年产业链延伸战略的重要布局，主要以出口为主，占比约为 90%。目前客户主要分布在智利、秘鲁、墨西哥、南非、俄罗斯和摩洛哥

哥等国家，主要供应铜矿、皮革、农药等下游企业。公司以优质的品牌和品质优势赢得了海外客户的认可和好评。近年来，硫化氢产量与销量屡创新高，销售收入持续攀升，在公司整体业绩贡献中的占比逐年递增，极大地缓解了核心主业连年亏损带来的经营压力。受全球铜金属价格持续高位的影响，全球铜矿尤其南美和非洲地区持续扩大产能，同时新兴市场农药、废水处理对硫化氢的需求日渐增多，2025年硫化氢市场将迎来爆发式增长，2025年该产品业绩有望实现重大突破，是公司扭转亏损局面的核心抓手。

（三）工艺技术行业领先，环保水平优于国标

公司生产硫化氢采用自主研发的“全密闭双塔中压连续反应工艺”，并取得国家发明专利（专利号：ZL201710053239.9）。

经生态环境部直属单位环境规划院评估：公司开发的“全密闭双塔中压连续反应工艺”较传统“间歇法”工艺更节省原料，NaOH、含硫化氢气体分别减少了4%、90%，大气、废水等主要排放因子产排污强度下降1/3以上，实现显著的节能降耗、减碳减排效果（平均减少了约38%，相当于减排二氧化碳54.6Kg），全面提升了行业生产效率，在行业规模和产量提升背景下，污染排放、环境风险均显著降低，属于硫化氢行业清洁生产技术，属于国内同行业较先进工艺，符合国家鼓励推广的技术，并得到相关专家的认可与支持。目前正申请列入《环境保护综合目录》除外工艺，生态环境部已启动审核程序。

综上，目前公司硫化氢产品供不应求，如果继续履行硫化氢压降计划，2025年公司硫化氢产量将触及3.4万吨（折百）承诺上限；压降产量将直接导致公司业绩承压，尤其在核心产业亏损举步维艰的当下，将大大削弱公司在硫化氢市场的竞争力，错失硫化氢市场爆发机遇，且可能让采用落后工艺的竞争对手抢占市场份额；还将制约公司产业链延伸的战略部署，不利于公司走出困境扭亏为盈，进而损害全体股东利益。

四、风险提示

鉴于上述影响，公司就可能面临的风险及应对措施说明如下：

（一）风险提示

公司存在因 2025 年全年硫化钠产量可能超出压降计划进而违反公开承诺的风险，公司存在因违反公开承诺而被监管机构处罚的风险。

（二）应对措施

公司将责成专人动态监控：指定专人关注硫化钠产量数据，一旦实际产量触及 3.4 万吨（折百）承诺上限的，公司将及时履行信息披露义务。

公司对由此给投资者带来的不便深表歉意，后续将严格按照法律法规及全国股转系统要求履行信息披露义务。

特此公告。

上海百金化工集团股份有限公司

董事会

2025 年 7 月 1 日